

गांव की महिलाओं को ड्रोन पायलट बनाएगा एकेटीयू

एकेटीयू में स्टार्टअप संवाद- 2.0 में 55 स्टार्टअप ने किया प्रदर्शन, राज्यपाल ने वदाया छात्र-छात्राओं का हौसला

जयपुर संवाददाता, लखनऊ: प्रदेश के हर गांव में स्वयं सहायता समूह से जुड़ी महिलाओं को ड्रोन का प्रशिक्षण दिया जाएगा। इसमें डा. एपीजे अब्दुल कलाम विश्वविद्यालय (एकेटीयू) और उससे जुड़े कर्नाटक इसे आगे बढ़ाएंगे। संविधान को एकेटीयू में इन्वेंशनल डिजाइन के चौके पर आयोजित स्टार्टअप संवाद- 2 में राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने बताया कि महिलाएं ड्रोन को ट्रेनिंग लेगी तो इसका लाभ किसानों को भी मिलेगा। उन्होंने छात्रों और स्टार्टअप से जुड़े लोगों का हौसला बढ़ाया। यहां कृषि, तकनीकी, स्वास्थ्य सहित सर्विसे से जुड़े स्टार्टअप की प्रदर्शनी लगाई गई थी।

राज्यपाल ने कहा कि देश स्टार्टअप और नवोद्यम में आगे बढ़ रहा है। युनिवर्सिटी कंपनियों को संख्या 100 के पार हो गई है। सरकार को विश्वकर्मा योजना का जिम्मा करते हुए कहा कि हर विश्वविद्यालय को पांच-पांच गांवों को चुनकर जहां के लोगों को इस योजना के लिए प्रशिक्षित करना चाहिए। राज्यपाल ने स्टार्टअप प्रदर्शनी का उद्घाटन भी



कार्यक्रम को संबोधित करते हुए राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने प्रतिभागी से स्टार्टअप की जानकारी लेते मुख्य सचिव दुर्यांतकर मिश्र का जवाब दिया।

लिया। भारतीय उद्यमिता विकास संस्थान के महानिदेशक डा. सुनील शुक्ला ने कहा कि उद्यमिता संस्थान विश्वविद्यालयों में स्टार्टअप के लिए छात्रों को प्रशिक्षित भी कर रहा है। कुलपति प्रो. जेके पंडित ने कहा कि प्राचीन महिलाओं को ड्रोन पायलट बनाने का जो टास्क मिला है, उसे विश्वविद्यालय पूरा करेगा। केंद्र सरकार की ओर से स्वयं सहायता से जुड़ी महिलाओं को ड्रोन उपलब्ध कराने की योजना को गूँ है। इसी क्रम में विश्वविद्यालय के माध्यम से महिलाओं को ड्रोन पायलट की ट्रेनिंग दी जाएगी।

इससे पहले सत्र में मुख्य सचिव दुर्यांतकर मिश्र ने कहा कि हमें अपने आदर्शिक को स्टार्टअप और फिर सफल बिजनेस माडल के रूप में विकसित करना होगा। अतिरिक्त मुख्य सचिव एमएसएमई अमित मोहन प्रसाद ने कहा कि स्टार्टअप जोरिष्ठम लेने का काम है। इसमें कुछ नया और अलग करने का जन्म रखना चाहिए। प्लानिंग विभाग के प्रमुख सचिव आरके कुमार ने कहा संस्थापक संस्थाओं से ही नहीं, उद्योग पुरुषुधमि वाले भी स्टार्टअप अपना रहे हैं। यूए इलेक्ट्रॉनिक्स कारपोरेशन को प्रबंध निदेशक नेता

जैन ने स्टार्टअप को आगे बढ़ाने पर जोर दिया। धन्यवाद देते हुए जिला अधिकारी सुनील कुमार गुप्ता ने कहा कि स्टार्टअप की योजना प्रदेश को एक ट्रिपलिन की अव्यवस्था बनाने के लिए अत्यंतपूर्ण होगी। संचालन अनुज कुमार शर्मा ने किया। कर्णिकों से कठोर, कठाम परिष्कार तांब; पूर्व राष्ट्रपति डा. कलाम की जयंती पर आयोजित इन्वेंशन में डा. एकेटीयू ने आठ हब गुजरात, काठमिक्त पत्र साईंस एंड टेक्नोलॉजी, एस बैंक, सी फाउंडर साकिल, वाद्यकानी फाउंडेशन,

यास रूट स्टार्टअप

- किनेता - राजकुमार मिश्र, गोल- एक लाख रुपये
- प्रथम रनरअप - रीस कुमार, मीरजापुर - 75 हजार रुपये
- सेकेंड रनरअप - रोहित कुमार, मीरजापुर - 50 हजार रुपये
- सांचना पुरस्कार - अर्पिन प्रसाद, मीरजापुर - 25 हजार रुपये - सुभाष पटेल, मीरजापुर - 25 हजार रुपये

स्टार्टअप

- किनेता - पारंथक इन्वेंशन - एक लाख रुपये
- प्रथम रनरअप - गितांगी इंटरवैज - 75 हजार रुपये
- सेकेंड रनरअप - नेरस्टअप रोबोटिक्स प्राइवेट लिमिटेड - 50 हजार रुपये

हेडस्टार, रीमिंग सेल्स प्रोडक्ट लिमिटेड, अगनिपदी वैचर्स से एमओयू किया गया। साथ ही कलाम परिष्कार लांच की गई। इसके तहत प्रदेश के स्टार्टअप से जुड़े युवाओं को तलाश होगी।